

**开篇语** 今天正值中国共产党建党99周年纪念日,为全面激活村(社区)党组织这个“末梢神经”,实现村级带头人队伍整体优化提升,本报刊发《致敬“七一”,献礼中国共产党成立99周年》特刊,把笔头和镜头对准基层党支部,深入挖掘基层感人故事、先进典型,用火热的心、炙热的情记录高新区经济社会发展实践中的生动场景,展现全区干部群众辛勤工作时从汗水、泪珠中折射出的光芒。

# “信念”“担当”“作风”的旗帜昂扬

## 高新区举办村(社区)党组织书记“亮赛比”交流论坛

近日,郑州高新区召开村(社区)党组织书记“亮赛比”第一次专场比学活动,本次活动采取的是书记论坛的形式,70个村(社区)党组织书记齐聚会场,9名优秀基层支部书记现场发言,分别就本村(社区)推动疫情防控、发展集体经济的“良方妙计”开展专题“演讲”,各显其能,现场“打擂台”。



高新区党工委书记、管委会主任王新亭出席并讲话。高新区党工委书记张才主持,区党工委委员、管委会副主任张静伟参加活动。记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图

### 基层党建新气象

据了解,为全面激活村(社区)党组织这个“末梢神经”,实现村级带头人队伍整体优化提升,连日来,高新区以全市开展“亮赛比”活动为契机,坚持“规定动作”不走样,“自选动作”显特色原则,“亮承诺赛实绩比干劲”,逐步实现了“群雁高飞头雁领”的基层党建新气象。

枫杨办事处丁楼村党总支书记毛玉辉、梧桐办事处春藤社区党支部书记姜洁、沟赵办事处紫竹社区党支部书记秦丽萌、梧桐办事处瑞达社区党支部书记刘建玲、石佛办事处欢河村党委书记毛海涛、枫杨办事处锦华苑社区党支部书记汪美霞、石佛办事处南流村党委书记张玉勤、

沟赵办事处枣陈村党委书记王长福、双桥办事处郭村党支部书记王胜利等9名村(社区)党组织书记现场进行了发言、成果展示、回答问题、评委打分等环节。最终获得优秀党组织书记的有王长福、张玉勤、姜洁,获得先进党组织书记的是毛海涛、毛玉辉、王胜利等。

### 坚定理想信念,树牢宗旨意识

王新亭在会上强调,要认清“亮赛比”活动的重大意义。它是书记抓、抓书记的有效机制,是强队伍、强作风的有效载体,是抓基层、打基础的有效方法。村(社区)党组织书记作为“关键”中的“少数”,在村(社区)日常管理中具有政治上的导向地位、决策上的主导地位和全局工作上的统揽

地位,肩负着领导、带领、指导、引导全村(社区)各项工作的重任,其政治品质、能力素质、示范引领等方面作用发挥的好坏,直接关系到村(社区)经济社会发展的大局。坚定理想信念,树牢宗旨意识,自我加压、激发动力,真正把“信念”亮出来、把“担当”赛出来、把“作风”比出来。

### “支部强不强、关键看头羊”

党组织书记是党员、干部和群众“主心骨”——“支部强不强、关键看头羊”,一个好书记就能带出一支队伍,干出一番事业,惠及一方群众。开展“亮赛比”的目的是为了发挥好村(社区)党组织书记应有的作

用,推动村(社区)带头人队伍整体优化提升。大家要“思初心、学理念、悟方法”。要建强村(社区)带头人队伍。村(社区)党组织书记要当好班长、带好队伍,要提升素质、搞好服务,要凝心聚力、推动发展。

### 为推动高新区高质量发展贡献力量

王新亭指出,从比较看实绩、从发展看干劲、从承诺见担当。要把“亮赛比”活动与年度考核贯通起来,把活动开展情况作为检验各办事处党工委年度党建工作情况的重要标准。全区上下以此次交

流活动为契机,进一步树牢以人民为中心的发展思想,增强工作的积极性、主动性,牢记使命、担当作为,为建设美好家园,推动高新区高质量发展贡献应有力量,向组织、向群众交上一份满意答卷。

# 枣陈村支部建在项目上

## 沟赵办事处红杉片区枣陈村党委书记王长福

随着高新区发展的春风,沟赵办事处枣陈村也迎来了发展的关键时期,长城电子、IT项目、紫光科技等一批省市重点项目正在落地,可以说枣陈成为高新区项目建设的前沿阵地。面对这一历史性发展契机,枣陈村坚持党建引领,以队伍建设为抓手,建强核心,坚决贯彻落实民主决策制度,密切联系群众,从而实现了村内12个项目快速落地,同时维护了村内稳定,连续12年“零上访”。



### 强堡垒,建设一支团结有力的队伍

“从群众中来,到群众中去”是一名优秀基层干部的基本特质。选举时,我们把好干部选优配强的入口关,把有干事创业激情的村民选进干部队伍,团结、办实事已成为枣陈干部队伍“灵魂”。

枣陈村党委将当前本村的发展前景、村民生活现状等看得见、摸得着的村内事物与组织生活内容相结合,明显提升了党员参加组织生活的参会率、党员队伍的凝聚力。疫情防控最紧要的时刻,枣陈村20名党员志愿者主动参与到紫竹片区的值班服务工作中。

### 制度为本,搭建一个群策群治的平台

有了一支“从群众中来”的队伍,但如何实现“到群众中去”,把村民团结到村委会周围,团结到村集体发展的共同目标上来,才是最终目的。枣陈村党委积极搭建一个群策群治的平台,将四议两公开、三级动态分析会、党员联系群众等制度落实在每一项工作中,邀请广大村民参与到村集体

的发展中来。在安置房建设工作中,从户型设计开始,枣陈村党委就与项目建设方积极沟通,收集户型设计方案并开展逐户调查,全面摸清村民的住房需求。根据逐户调查结果,与建设方协调,最终确定设计方案。去年高新区推行三级基层动

态分析会议制度,村民群众关于安置房建设、配套设施方面的诉求有了较为成熟的反映解决渠道。通过三级动态分析会议制度,我们共收集了问题20项,村级解决12项,办事处党工委解决2项、区党工委解决1项,截至目前,枣陈村安置房建设进度良好,村民整体满意度较高。

### 强力推进,圆满完成项目落地任务

有一支团结有力的干部队伍,有村民群众的大力支持,是枣陈村重点项目快速推进的根本保障。2019年起,涉及村的各项征地任务共有1700余亩,索庆线、长城电子、T项目、紫光科技等10余个重点项目亟待进驻,金盏街、红梅街、红杉路、花柏路、金柏路等道路需要建设。

迎难而上、党员带头,代表包户,找关系、靠亲戚,以点带面推动征地工作全面展开。2019年,全年完成土地征迁600余亩,保障了五大区域绿化、索庆线迁改、长城电子、T项目等4个项目的顺利进驻。今年,在疫情防控的背景下,征迁工作不断档,截至目前,完成土地征迁400余亩,占全年任务的40%,为紫光科技、地铁8号线梧桐场站等高新区重要项目的进驻落地争取了时间。莲花街西延道路已通车,红梅街、花柏路、金柏路、红杉路4条新建道路顺利进场。

面积1.5万余平方米的厂院成为项目进驻的“绊脚石”。枣陈村党委立即调整分工,组成专项工作组加大协商谈判力度。同时,积极配合办事处及相关局委对其厂院进行合法性审查,一手促和谐拆迁,一手抓依法拆迁。在历经多轮细致劝说后,终于在5月初和谐拆除。

今年3月,疫情防控期间项目征迁进入攻坚阶段,一处建筑

拆迁、征地、安置房建设是最易引发村民矛盾的,在保质保量完成急难险重任务的同时,枣陈村党委也同样注重村情稳定工作。发现问题、及时处理,做到“小事不出组,大事不出村”,枣陈村连续12年实现“零”上访。记者 孙庆辉 整理